

Haenel kontra Heckler & Koch

Dne 15. září 2020 byl publikován výsledek tendru na novou útočnou pušku pro ozbrojené síly Spolkové republiky Německo, tedy bundeswehr. Vítězem tendru, který měl určit náhradu za snad problematickou útočnou pušku H&K G36 ráže 5,56 x 45 mm NATO, se po letech zkoušek nestala jako obvykle firma Heckler & Koch, ale pro všechny poměrně překvapivě C. G. Haenel se svojí zbraní MK 556 na stejný náboj, vycházející z její komerčně vyráběné pušky CR 223.



Haenel CR 223 z roku 2014. Už tehdy byl ve zbraní zakomponován prvek chráněný cizím patentem.



jež patří do velkého uskupení zbrojních podniků pod názvem Tawazun. Arabové do podniku nalili hodně peněz, aby ze značky Merkel (o tu v roce 2007 hlavně šlo) zase udělali perspektivní záležitost pro luxusnější lovecké zbraně.

Bez arabského investora, který zachránil značku Merkel, by se nekonalo znovuzrození značky Haenel, která totiž v 90. letech a v prvních letech nového tisíciletí prakticky zmizela. Arabové však vedle firmy Merkel zřídili i kvazifirmu C. G. Haenel GmbH na téže adrese. Od roku 2009 byly zbraně Haenel vidět na veletrzích; nejprve se jednalo o civilní lovecké zbraně v nižší

cenové hladině než Merkel, ale záhy také o zbraně služebního typu. Zde je podstatné, že asi v roce 2014 přišly samonabíjecí klony AR-15 a AR-10 nazvané Haenel CR 223 a CR 308. Tyto zbraně mají pístový mechanismus s dalšími vychytávkami. V roce 2017 byla se značkou Haenel představena útočnou puška AR 556, jejíž druhá generace MK 556 v roce 2020 vyhrála německý tender.

Dlouhý tender

Výběrové řízení na německou útočnou pušku probíhalo od dubna 2017. Přihlásila se do něj společnost Heckler & Koch s modely HK 416 a HK 433, Haenel s modelem MK 556 druhé generace, FN Herstal s FN SCAR, SIG Sauer s puškou MCX a Rheinmetall ve spolupráci s firmou Steyr Mannlicher s puškou RS556. SIG Sauer z tendru vycouval za pokřiku, že podmínky jsou nastavené na míru firmě Heckler & Koch.

Už v průběhu výběrového řízení se zbrojovka Heckler & Koch údajně sna- ➤

Haenel je staré dobré německé jméno s kořeny v předminulém století, ale s vlastnictvím značek to bývá v moderním světě složitější. Novodobá historie značky Haenel je spojena se značkou Merkel. Firmu v Suhlu a značku Merkel spolu se značkou C. G. Haenel v roce 2007 koupila firma Caracal International LLC se sídlem v Abú Zabí,